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Uvod

Drage čitateljice i dragi čitatelji,

svi se mi uglavnom slažemo da je mir važan. Posebno postajemo svjesni toga kad dođe rat i kad smo svakodnevno
svjedoci ratnih stradanja. Svi tada žarko želimo mir. No, sama činjenica da nam se ratovi stalno događaju, da
se sve veća sredstva izdvajaju za naoružanje i vojsku, za rat, umjesto da se koriste na dobrobit ljudi, govori
nam da svi skupa još uvijek malo i nedovoljno činimo za mir. Tu je i naš odnos prema prirodi na koju se vrši
neprekidni ratni pohod, što u biti vodi ljudskom samouništenju.

Baveći se godinama odgojem za mir i nenasilje, kako među ljudima tako i u odnosu ljudi i prirode, stekli smo
određena iskustva za koja vjerujemo da mogu pomoći i drugima. To je razlog zašto smo prišli pisanju ovih teks-
tova. Odlučili smo se i ovaj put za rad u pedagoškim radionicama kako bismo otvorili prostor sudionicima da
sami kreiraju i realiziraju rješenja za probleme koje uočavaju. Dali smo i nešto veći broj priloga koji mogu biti
polazište, ideje vodilje, možda ponekad inspiracija i poticaj za vlastite ideje, ali ništa ne može zamijeniti osobno
stvaralaštvo onih koji sudjeluju u ovakvim edukacijama. Priručnik je tako pisan da se može koristiti i za mlade i
za odrasle. Voditelji će sami odabrati što je prikladno grupi s kojom rade. Sve radionice se mogu realizirati u
devedeset minuta, ali voditelji ih mogu prilagoditi u drugačijem vremenskom trajanju.

Nije teško utvrditi da se u našim školskim čitankama uvijek više zagovarao rat nego mir, da se u nastavi povijesti
više uči o ratovima nego o miru, da se kao slavne uglavnom spominju osobe koje su sukobe rješavale nasilnim
putem, da su rijetki spomenici podignuti nekoj osobi koja se zalagala za mir, ali je bezbroj podignut ratnicima...
Sve je to tu oko nas, ali je pitanje kako izaći van iz toga začaranog kruga koji uvijek nanovo vodi u nova ratna
stradanja ljudi. Nije teško vidjeti ogromna smetlišta oko velikih gradova, osjetiti smrad zagađenih rijeka, šume
koje boluju i suše se... I opet je pitanje kako iz tog začaranog kruga izaći van.

Odgovor vidimo u mnogobrojnim malim koracima, inicijativama, unošenju promjena na različitim razinama
odlučivanja, u različitim djelatnostima, pa tako i u odgoju i obrazovanju. Odgoj i obrazovanje ne mogu sami
biti presudan činitelj, ali mogu u sklopu općih nastojanja dati značajan doprinos.

Nadamo se da ćete u svojim kreativnim nastojanjima da date doprinos miru u ovim tekstovima naći poticaj i
potporu. Radovat ćemo se ako se to i stvarno dogodi.

Srdačno Vaši

Ljerka, Marina i Ladislav

Uvod[ ]

]


